

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

О работе Коляниковой Екатерины Валерьевны по кандидатской диссертации «Формирование межкультурной коммуникативной компетенции старшеклассников в условиях дополнительного образования», представленной к рассмотрению на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Е.В. Коляникова является ассистентом кафедры английского языка и переводоведения СмолГУ. В 2007 году с отличием закончила СмолГУ по специальности «Иностранный язык» и по настоящее время осуществляет педагогическую деятельность в качестве учителя английского языка в условиях дополнительного образования, где она и столкнулась с проблемой необходимости межкультурной подготовки учащихся. В связи с этим поступление в аспирантуру и выбор темы исследования стали для нее осознанным и глубоко продуманным шагом.

Являясь соискателем кафедры педагогики СмолГУ с 2007 по 2013 год, Коляникова Е.В. провела исследование на тему «Формирование межкультурной коммуникативной компетенции старшеклассников в условиях дополнительного образования» и с отличием сдала все кандидатские экзамены.

Коляникова Е.В. принимала активное участие в работе международных всероссийских научно-практических конференций и имеет 15 публикаций, из которых 6 в журналах, из списка ВАК, 1 публикация в журнале Германии, и 1 публикация на английском языке в Латвии.

Проведенное исследование соответствует специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Актуализация проблемы формирования межкультурной коммуникативной компетенции старшеклассников, комплексное рассмотрение роли дополнительного образования как средства воспитания личности, изучение взаимосвязи базового и дополнительного образования, определение сущности и структуры понятия «межкультурная коммуникативная компетенция» составляют оригинальную суть диссертационной работы, ее научную новизну.

Соискатель разработала и экспериментально проверила модель формирования межкультурной коммуникативной компетенции старшеклассников в условиях дополнительного образования.

Разработанная и экспериментально проверенная методика выявления уровня сформированности межкультурной коммуникативной компетенции старшеклассников может быть применена для определения уровня сформированности указанной компетенции в различных образовательных условиях.

Теоретическая подготовка соискателя, высокая методологическая грамотность и опыт практической работы со старшеклассниками позволили

Коляниковой Е.В. грамотно выстроить экспериментальную работу по проверке выдвинутой гипотезы и проанализировать ее результаты.

Практическая значимость исследования заключается в возможности применения полученных результатов в образовательном процессе организаций общего и дополнительного образования учащихся старших классов, в работе профильных кафедр высших учебных заведений, при разработке воспитательных программ, лекционных курсов и практических занятий.

При написании диссертации соискатель проявила высокий уровень поисковой активности при работе с архивными документами и редкими изданиями, оригинальность в интерпретации научного материала, выступала с инициативой в общении с иностранными исследователями по теме диссертации, изучила большое количество литературы на иностранных языках. При этом она проявила себя как добросовестный, трудолюбивый, серьезный исследователь и всегда внимательно относилась к рекомендациям научного руководителя.

Диссертационное исследование Коляниковой Е.В. «Формирование межкультурной коммуникативной компетенции старшеклассников в условиях дополнительного образования» представляет собой завершённое научное исследование, которое соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель
Доктор педагогических наук, профессор,
Первый проректор СмолГУ

Н.П. Сенченков